金塘今年续建新建43个项目

计划投资18.5亿元,和建未来社区、高铁小镇旅游集散中心将有新动作

本报讯 近日,金塘镇大浦村 黄泥坎附近的穆岙区域路网提升改 造工程又恢复平日的繁忙,工人们 正在对公交停靠站、桥梁、停车设施 等项目进行施工,目前该工程总进 度已超50%,预计今年年底前可完成

穆岙路网项目是今年金塘重 点实施的续建项目之一。记者从 金塘管委会了解到,今年计划续 建金塘乐居花园安置房、沥港农 副产品(批发)市场等13个项目, 同时新建大鹏岛风情街、和建未 来社区等30个项目,计划投资

其中,金塘水网净化提升工程 作为市重点项目,已完成新道东路 雨水管、污水压力管、污水重力管、 雨水井等铺排,一期建设将于今年 年底前完成。该工程对完善金塘范 围内沥港、西堠、山潭及大丰4个片 区的管网系统, 打造现代生态水网 有着重要意义。

正在建设中的金塘甬丰小区二 期工程今年下半年将迎来完工,该 项目总建筑面积13563平方米,建造 2幢11层住宅,配套公建、配套管理 用房、物业用房等,建成后,可安置 因金塘重大项目开发建设涉及的征

和建未来社区今年将有新的 动作。根据计划,金塘今年将围绕 未来社区新建安置房、幼儿园、配 套用房、公园地下停车库及市政工 程等,同时对金塘文化中心进行改 造。该社区以"千岛门户•产融新 城"为理念,打造海岛特色未来社 区标杆、舟山拆除重建类未来社区 示范、党建引领共同富裕单元。该 项目建成后,将促进金塘城市有机 更新全面启动,带动整体城市品质 跨越式提升。

此外,总投资9700万元的金塘 高铁小镇旅游集散中心也列入新 建项目中。据了解,高铁小镇区块 开采范围约5.6万平方米,储量约 为320万吨;北川岙工程开采范围 约3万平方米,储量约为75万吨。开 采后场地主要用于高铁场站配套 设施建设。

据了解,围绕"小岛你好"海岛 共富行动,今年大鹏岛将实施海塘 亮化工程以及核心区风貌提升(风 情街节点打造),对长2700米的塘顶 进行亮化,同时在岛上新建多处景 观、公园。

13个村齐上阵

金塘文化礼堂达人"秀"起来

本报讯 "哎呀,这不是在食堂 上班的秋红嘛,跳得这么好。""没 想到阿拉村里表演人才这么多。"3 月9日,金塘镇首届文化礼堂嘉年 华暨"礼堂达人秀"擂台赛在柳行 村文化礼堂举行,14个带着"泥土 味"的节目轮番登场,现场不时传 出喝彩声

这是才艺达人的比拼, 更是乡 村文化的交流。听说镇里要组织"PK" 赛,金塘13个村全部报名参加,各个 文化礼堂文艺团队纷纷排练新节目, 准备在父老乡亲前秀一把才艺。

河平村带来的是音乐情景剧 《军民大生产》, 节目再现了革命时 期军民艰苦奋斗, 自力更生的生产 场景。"现在生活好了,我们编这个 节目想让大家别忘记过去的苦日 子,继承优良的传统。"村里的文艺 骨干李敏挑起担子。为了练好这个 节目,她从100多个队员里挑选出10 来个,利用饭后空闲时间在礼堂内

村民朱建光平日里撑船走南闯 北,加入表演队伍后扮演起"农民", 推着一把犁表演犁地动作。"这个东 西有点耗体力,队长就交给我们几 个男的演。"朱建光笑着说,为了表 演更加真实,他们还从村民家里借 来型,绑上红绸带,一人拉一人推, 格外卖力。

脸上戴着墨镜, 手里拄着拐 杖,随着劲爆的音乐颤颤巍巍扭起 动作……当天的比赛中,大浦村一 群奶奶级的村民一出场就引来台下 观众的欢笑声和掌声。"阿拉这帮人 年纪最大的75岁,最年轻的60岁,平 日里就喜欢在礼堂唱唱跳跳。"队长 李彩飞介绍,听说镇里要办达人秀, 几个老姐妹一商量,决定编个《老年 迪斯科》参加比赛,还设计出一些搞 笑动作。

台上演得精彩,台下看得尽兴。 记者在现场看到,礼堂内涌进了300 多位村民,连过道也站了不少人。柳 行村村民胡老伯踮着脚站在最后 排,高高举起手机,认真录下爱看的 节目:"来晚了没位置喽,只能站着 看。我要把节目拍下来当小视频发 到网上去, 让别人看看阿拉村里活 动有多热闹。

精彩的节目赢得现场观众阵阵





新疆舞《维爵》

反映真实生活的原创作品。在基层 文艺工作者的指导下,来自各个村 的达人们,用自己的方式诠释着对 家乡的热爱,用歌声、舞蹈、戏剧等 表演形式,展现乡村的美丽与活力。

近年来,金塘镇依托农村文化 礼堂建设, 充分挖掘本地特色文化 底蕴,发挥文化礼堂精神家园作用, 诵讨开展形式多样的活动展示农村



奕的精神面貌,推动基层文化事业 繁荣发展,为美丽乡村建设提供精

今年,金塘将充分利用好礼堂 伙伴、礼堂管家等资源,结合自身特 点培育更多特色文化礼堂,同时开 展跨市区礼堂结对走亲活动, 让文 化礼堂走进更多村民的生活。

精劲机械开足马力奋战"开门红"

进入最忙生产季,订单排到今年5月

镇精劲机械有限公司(以下简称"精 劲机械")生产车间,只见6台全新的 螺杆研磨机开足马力赶制一批发往 宁波的产品,企业总经理徐周旭也 忙着在生产一线巡视。"春节后,员 工全部到位,最近一段时间我们到 了2021年以来整个行业最忙的时 候,订单已经排到今年5月份。"徐周 旭说。

曾获省级"隐形冠军"企业的精 劲机械主要生产注塑机机筒双金属 螺杆,去年创产值1.4亿元。"去年 螺杆价格略有下降,我们企业不断 进行数字革新,以节约成本。"徐周 旭表示,如今一个工人可操作控制 两台以上的机床,人工成本降低 30%左右,每月可产各类螺杆2000 余套。与去年同期相比,订单增加了 20%~30%。为赶制订单,节后企业迅 速开工,采用夜班"做三休一"等措 施,每天将产品发给客户。

掌声,经过一个多小时的比赛,仙居

村文化礼堂的新疆舞《维爵》等节目

获奖。"没想到文化礼堂达人秀的演

出水平这么高,节目编排得都非常

棒,看得意犹未尽啊!"观看的村民

都是来自各村文化礼堂的本土草根

"民星",不少节目是挖掘本土特色、

据介绍,本次比赛所有表演者

在数字化大背景下,精劲机械 今年将投入800余万元,引入20台 新设备,进一步加大改造力度。"后 续扩建的新厂已经无法满足现有 的数字系统,我们计划将所有的系 统都打通,实现订单下单、结算工 资等全链数字化。"徐周旭表示,下 一步企业还要将6000多平方米的 仓库进行改造,来提高企业备货能 力,满足客户增加现货交付的需 求,同时缓解淡季和旺季对企业生 产造成的影响。

据了解,定海区是全省中小企 业数字化改造试点县域,金塘螺杆 制造为试点行业。去年,金塘螺杆 产值79亿元,占据全国75%以上份 额。记者从金塘管委会获悉,金塘 筛选了27家规上螺杆企业和部分 规下企业,深入挖掘企业管理痛 点、难点、堵点,梳理归纳螺杆机加 工全行业通用性流程,从原材料、 库存、质量、订单交付管理以及批 次追溯等行业特性场景开发,有效 推动数字化改造项目快速落地,5 家企业获评市级数字化改造试点 示范企业。

今年,金塘将进一步加大政策 扶持, 以专项资金支持螺杆行业数 字化改造工作,帮助企业解决资金 和技术上的难题。同时,在按期完成 各项试点任务基础上,形成可复制、 可推广的典型案例和经验模式,为 全省细分行业中小企业数字化改造 提供优秀方案。

金塘镇团委举办 学雷锋志愿活动

口通讯员 陆彗 张玮

本报讯 近日,金塘镇团 委在大浦村文化礼堂、沥平 村老年活动室组织学雷锋志 愿服务活动,吸引了众多志 愿者与居民参与,人数刷新 了历年纪录。

活动刚开始,文化礼堂内 已是人声鼎沸。志愿者们各 司其职,有的负责修理家电 有的忙着修补衣服,有的则 在为村民提供法律咨询、医 疗检查等服务。今年,活动新 增手机贴膜服务, 这一服务 受到了村民们的热烈欢迎, 成为活动现场的一大亮点。

此次活动除了金塘阳光 志愿者协会、金塘镇个协、金 塘镇徽商志愿服务队等参与 外,还吸引了定海交警大队

金塘中队、金塘镇司法所、中 铁十一局甬舟铁路3工区、甬 舟公司志愿服务队、浙江省 交通集团高速公路舟山管理 中心、中交天航局舟山项目 部等企事业单位、社会团体 积极参与。他们不仅带来了 新颖的活动形式,还注入了 新的活力和创意,使得志愿 服务更加丰富多彩。

"今年的活动,不仅志愿 者人数是历年最多的,而且 服务群众的规模和频次也是 创新高。"金塘镇团委副书记 李彤表示,希望更多村民、单 位加入到志愿者队伍当中 来,为金塘发展服务。下一 步,金塘镇将继续探索和推广 更多形式多样的志愿服务活 动, 让雷锋精神在新时代焕 发新光彩。

金塘中学开展 "开学安全第一课"系列活动

□通讯员 俞武斌

本报讯 为切实加强安 全意识,营造安全有序的校园 环境,近日,金塘中学开展为 期一周的春季"开学安全第一 课"主题系列活动。

活动期间,学校对校园进 行了一次全面的隐患排查,对 校园内灭火器等消防设施、视 频监控、就餐及活动场所、车 棚电动车的停放、校园周边环 境等存在的隐患进行及时上 报并整改,切实保障开学前后 各项工作平稳有序进行。

开学以后,学校利用开学 典礼和班队课的时间,有序组 织开展消防安全教育、防校园

和应急疏散演练等形式丰富 的"安全教育周"活动,并通过 校内LED屏幕轮播《中小学生 守则》,宣传强化安全教育,引 导学生科学应对各类安全问 题,为平安和谐校园的建设蓄 势赋能。

金塘中学相关负责人表 示,开学安全第一课活动使全 体师生认识到提升安全防范 意识的重要性,更切实有效地 增强了师生们对于安全隐患 的应对能力。对于校园安全教 育工作,学校将常抓不懈,为 师生们营造更和谐舒适的校 园环境,为学生的健康成长保

浙江省人民医院定海分院 送医到金塘



□通讯员 张玮 文/摄

本报讯 近日,由浙江 省人民医院定海分院医生组 成的健康管理中心团队来到 金塘开展学雷锋义诊活动, 为金塘管委会干部职工送去 健康。

现场,胸外科专家为金塘 管委会干部职工开设现场健

康知识授课,深入浅出地讲解 肺部疾病的预防和治疗。健康 管理中心团队还进行了义诊 服务活动,一对一专业化检查 职工们的身体、询问病史,针 对他们的健康状况和体检结 果,提出讲一步的治疗方案和 注意事项,指导大家养成科 学、文明、健康的生活方式,预 防常见疾病。

服务群众"零距离" 上门办证"暖人心"

□通讯员 张露 周斌 蔡钢飞

本报讯 近日,金塘派出 所接到群众求助,因病行走不 便的朱阿婆身份证丢失,无法 办理相关业务。该所民警详细 了解情况后,立即将"派出所 户籍窗口前移",前往朱阿婆

家中为其办理身份证。 3月5日下午,民警带上办 因她生病常年卧床, 行动不 便,经过民警多次努力,才采 集到合格的照片。

理工具来到朱阿婆的家里。

近年来,金塘派出所坚持 把群众需求和群众满意度作 为出发点和落脚点,为辖区 企业、群众提供暖心服务,不 断提高他们的获得感、幸福 感、安全感。